

ACCORDO QUADRO PER I LAVORI DI MANUTENZIONE DEGLI INTERVENTI DI SALVAGUARDIA DI PARETI ROCCIOSE ESISTENTI NEL TERRITORIO COMUNALE"

QUESITI - RISPOSTE

QUESITO: *Con riferimento alla procedura in oggetto, la scrivente chiede se trovano applicazione le disposizioni di cui all' art 1 Legge n. 14/2015 Regione Sicilia.*

RISPOSTA: In ordine al quesito questa Amministrazione ha ritenuto di non dovere adottare il criterio facoltativo di cui all'articolo 1 della L.R. 14/2015. Ciò anche nella considerazione che la Presidenza del Consiglio dei Ministri ha proposto l'impugnazione della norma presso la Corte Costituzionale già l'11.09.2015 e che, a seguito degli specifici tavoli di confronto Stato-Regione, la Giunta Regionale ha deliberato la modifica della norma con provvedimento n. 282 del 18.11.2015 ancora all'esame del Parlamento Regionale, prevedendo la modifica del comma 6bis, la cancellazione del comma 6ter, fermo restando il termine del 31.12.2015 fissato dall'art. 253 c. 20bis del Codice dei Contratti.

QUESITO: *CON QUALI MODALITA' DOVRA' AVVENIRE IL SOPRALLUOGO DAL MOMENTO CHE IL BANDO DI GARA LO INDICA COME OBBLIGATORIO MA ALLO STESSO TEMPO, NON E' PREVISTO IL RILASCIO DI ALCUN CERTIFICATO?*

RISPOSTA: Le modalità di esecuzione del sopralluogo non sono stabilite nel Bando, bensì nel Disciplinare di gara dal punto 5.4 al punto 5.9. Qui si tratta di un refuso nella trascrizione e pertanto questo Ufficio sta provvedendo alla rettifica ed integrazione del Disciplinare ed emissione dei consequenziali provvedimenti amministrativi. Il sopralluogo sarà previsto esclusivamente nelle fasi di aggiudicazione dei successivi appalti, pur mantenendo le stesse modalità di esecuzione e autocertificazione.

QUESITO: *TRA GLI ELABORATI PROGETTUALI SCARICABILI NON SIAMO RIUSCITI A TROVARE IL COMPUTO METRICO, E' POSSIBILE AVERNE UNA COPIA VIA MAIL O BISOGNA VISIONARLO NELLA SEDE DEL COMUNE?*

RISPOSTA: Trattandosi di Accordo Quadro ai sensi dell'art. 59 del Codice dei Contratti non è previsto alcun Computo Metrico. Questo documento sarà redatto in uno con le perizie degli Appalti successivi all'affidamento dell'Accordo Quadro.

QUESITO: *STIAMO PROVANDO PIU' VOLTE A CONTATTARE IL NUMERO DI TELEFONO INDICATO NEL BANDO PER LA PRENOTAZIONE DELL'APPUNTAMENTO PER IL RITIRO DELLA LISTA DELLE LAVORAZIONI E FORNITURE MA NON RISPONDE NESSUNO, COME DOBBIAMO PROCEDERE?*

RISPOSTA: Spiace per il disagio, ma i nostri Uffici si occupano di molteplici opere e non è possibile il presidio costante delle postazioni telefoniche. Per qualunque appuntamento potrà utilizzarsi la mail istituzionale.

Nel merito della Lista delle lavorazioni forniture queste sono citate al punto 5.2 del Disciplinare di gara (e non nel Bando). Trattandosi di Accordo Quadro, come già detto per il Computo Metrico, non vi sono liste di lavorazioni e forniture e bisogna riferirsi a quanto contenuto nell'Elenco dei Prezzi e nel Capitolato Speciale di Appalto.

Questo Ufficio, pertanto, sta provvedendo alla rettifica del Disciplinare (cassando il punto 5.2) ed elaborando i consequenziali provvedimenti amministrativi.

QUESITO: *COME MAI NEL BANDO PRIMA SI PARLA DELLA LISTA E NELLA PARTE DEL DISCIPLINARE IN CUI VIENE SPECIFICATA LA DOCUMENTAZIONE DA INSERIRE NELLA BUSTA OFFERTA ECONOMICA LA LISTA NON VIENE PIU' MENSIONATA, COME SI DEVE FARE?*

RISPOSTA: Trattandosi di Accordo Quadro, come già detto per il Computo Metrico, non vi sono liste di lavorazioni e forniture e pertanto, in ordine alla offerta economica, bisogna attenersi scrupolosamente a quanto stabilito nel punto 17 del Disciplinare di gara.

Questo Ufficio sta provvedendo alla rettifica del Disciplinare (cassando il punto 5.2) ed elaborando i consequenziali provvedimenti amministrativi.

QUESITO: *chiedo gentilmente di poter avere una copia del computo metrico in quanto nel sito ufficiale del Comune di Palermo ho trovato diversi allegati (bando, elenco prezzi ecc...) ma non c'è il computo metrico.*

RISPOSTA: Trattandosi di Accordo Quadro ai sensi dell'art. 59 del Codice dei Contratti non è previsto alcun Computo Metrico. Questo documento sarà redatto in uno con le perizie degli Appalti successivi all'affidamento dell'Accordo Quadro.

F.to il R.U.P.

Ing. Giuseppe Riccio

F.to il Dirigente

Ing. Concetto Di Mauro